
次の①～⑥の計算をしなさい。⑦～⑨の各問いに答えなさい。

① ②

③ ④

⑤ ⑥

⑦ を因数分解しなさい。

⑧ 連立方程式 を解きなさい。

⑨ 2次方程式 を解きなさい。

次の①～③の各問いに答えなさい。

① 　と　の関係が　　　　で表され、　　　のとき　　　　である。

　　　　のときの　の値を求めなさい。

② 関数　　　　について、　の値が　　から　まで増加するときの

変化の割合が　　である。　の値を求めなさい。

③ 関数　　　　について、　の変域が　　　　　　のとき、　の

変域を求めなさい。

中３　2学期期末模擬テスト　第１回　
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下の図のなかから、相似な三角形の組を見つけ、記号 ∽ を使って

表しなさい。また、そのときに使った相似条件をいいなさい。

右の図で、∠BAC=∠DBCである。

△ABC ∽ △BDCを証明しなさい。

下の①～⑤の図で、　　の値を求めなさい。ただし、①～から⑤まで

すべてDB ∥ BCとする。

5

3

4

𝑥, 𝑦



下の①，②の図で、　の値を求めなさい。

ただし、∠BAD=∠CADとする。

下の①，②の図で、　の値を求めなさい。③，④の図で、　　の値を

求めなさい。ただし、どの図も　∥　∥　とする。

6

7

𝑥

𝑥 𝑥, 𝑦

𝑙 𝑚 𝑛



下の①，②の図で、　の値を求めなさい。ただし、①の図は

AD ∥ EF ∥ BC，②の図はAB ∥ EF ∥ CDとする。

右の図で、線分AB，BC，CD，DAの

中点をそれぞれP，Q，R，Sとする。

四角形PQRSは平行四辺形となること

を証明しなさい。

右の図で、　の値を求めなさい。

ただし、AD=DE=EB，AF=FC

とする。

9

10

8 𝑥

𝑥



右の図で、△ABC ∽ DEFであり、

その相似比は　　 である。

△ABCの面積が　　　　のとき、

△DEFの面積を求めなさい。

右の図の△ABCで、

AD=DF=FB，DE ∥ FG ∥ BCである。

以下の①～③の問いに答えなさい。

① △ADEと△AFGと△ABCの面積の

比をいいなさい。

② △ADEの面積を　とする。

台形DFGEの面積を　とする。

台形FBCGの面積を　とする。

　　　の比を求めなさい。

③ △ABCの面積が　　　　であるとき、台形FBCGの面積を求めなさい。

右の図で、円すいPと円すいQは相似であり、

その相似比は　　 である。

以下の①，②の問いに答えなさい。

① 円すいPの表面積が　　　　 のとき、円すいQの表面積を求めなさい。

② 円すいPの体積が　　　　 のとき、円すいQの体積を求めなさい。

11

12

13

16𝑐𝑚2

2: 3

𝑥

𝑦

𝑧

𝑥: 𝑦: 𝑧

12𝑐𝑚2

24𝜋 𝑐𝑚2

56𝜋 𝑐𝑚3

2: 3



右の図のように、関数　　　　のグ

ラフと直線　が　点A，Bで交わっ

ていて、点Aの座標は　　 　である。

直線　と　軸との交点をCとする。

CA   AB=　　　であるとき、以下の

⑴～⑷の問いに答えなさい。

⑴ 　の値を求めなさい。

⑵ 点Bの座標を求めなさい。

⑶ △OABの面積を求めなさい。

⑷ 原点を通り、△OABの面積を　等分する直線の式を求めなさい。

14 𝑦 = 𝑎𝑥2

2𝑙

(−2, 2)

1 ∶ 3:

𝑎

2

𝑙 𝑥



氏名

2点×3

2点×2

5

②

③

6 ①

① ②

③ ④

⑤

7

④

中３　2学期期末模擬テスト　第１回　解答用紙

1 ① ②

⑦ ⑧

⑨

2 ① ②

3

2点×10

2点×2
②

①

8 ① ②
2点×2

2点×4

4

③

③ ④

⑤ ⑥

2点×3

4点

2点×9



2点×２

14 ⑴ ⑵

⑶ ⑷
2点×2

10 11

2点×2

9

12

13

 

4点

① ②

③
2点✕3

① ②
2点×2



氏名

＜証明＞

△ABCと△BDCで、

仮定から、∠BAC=∠DBC　…①

共通な角だから、∠ACB=∠BCD　…②

①②より、２組の角がそれぞれ等しいので

△ABC ∽ △BDC

7 ① ②
2点×2

③ ④
2点×4

8 ① ②
2点×2

5 ① ②

③ ④

⑤
2点×10

6 ① ②
2点×2

2 ① ②

③
2点×3

3

2点×3

4

4点

△ABC ∽ △HGI　…　２組の角がそれぞれ等しい

△DEF ∽ △MON　…　２組の辺の比とその間の角が等しい

△JKL ∽ △QRP　…　３組の辺の比がすべて等しい

1 ① ②

③ ④

⑤ ⑥

⑦ ⑧

中３　2学期期末模擬テスト　第１回　解答用紙

⑨
2点×9

3 −18

5

12
−6𝑥 + 13𝑦

3 10

4
2

𝑥 = −3, 𝑦 = −5

𝑥 = 1 ± 3

(𝑥 − 4)(𝑥 − 5)

𝑦 = −3 𝑎 = 4

0 ≦ 𝑦 ≦ 18

𝑥 =
15

2
, 𝑦 =

16

3
𝑥 = 1.2, 𝑦 = 3

𝑥 = 6, 𝑦 = 16 𝑥 =
5

4
, 𝑦 =

15

2

𝑥 =
72

5
, 𝑦 =

25

3

𝑥 = 6 𝑥 =
9

2

𝑥 = 9.5 𝑥 =
24

5

𝑥 = 4.5, 𝑦 = 5 𝑥 =
44

7
, 𝑦 =

64

9

𝑥 = 11 𝑥 =
18

5



13 ① ②
2点×2

14 ⑴ ⑵
2点×2

⑶ ⑷
2点×2

9

4点

10 11
2点×２

12 ① ②

＜証明＞
BとDを結ぶ。
△ABDで、中点連結定理より、

　　　PS ∥ BD，PS＝　BD　…①

△CBDで、中点連結定理より、

　　　QR ∥ BD，QR＝　BD　…②

四角形PQRSで、①②より、

　　　PS ∥ QR，PS＝QR

１組の対辺が平行で長さが等しいので、
四角形PQRSは平行四辺形である。

③
2点×3

 

1

2

1

2

𝑥 = 9

54𝜋 𝑐𝑚2

36𝑐𝑚2

1 ∶ 4 ∶ 9 1 ∶ 3 ∶ 5

20

3
𝑐𝑚2

189𝜋 𝑐𝑚3

𝑎 =
1

2
(4 , 8)

12 𝑦 = 5𝑥


